



独家冠名

许氏洋参  
HSU'S GINSENG

市场星报

2011年9月9日 星期五  
编辑 邹传科 组版 邱莉娜 校对 李文静



## 有机会想和老师再过招

海清 著名影视剧演员

我第一次走进教室看见老师那么年轻,当时还挺不把黄磊放在眼里的。但两个月之后,我就发现,黄磊上课特别认真,恨不得把所有知道的东西全部教给学生。他每周都会给我列一个书单,让我照着单子去读书。有一次特别危险,我差点累死在台上。那时候我的情绪始终处于一种既忧郁又亢奋的创作状态中,有天终于支持不住晕倒在后台,醒过来后,我没当回事,第二天接着排练,快演出之前,我头晕得特别厉害,一头栽到墙上。同学也不知道该怎么办,

因为距离演出的时间已经很久了。然后同学就给黄磊打了电话。黄磊那时还在拍戏,听到这个消息,马上赶回来,看到我的样子后,他让同学马上取消演出,然后把我送到了医院。

上学的时候我和黄老师排过很多次话剧,如果有机会,希望能和黄老师在电影或电视剧里再过招。他基本上对学生都是赞扬的、鼓励的,让我们建立很好的自信。所以,我们班学生都是自信心特别强。毕业这么多年我一直谨记师言,他说:“要如履薄冰,要谨慎,要宠辱不惊!”。

中秋  
纪事·  
感谢  
师恩

## 难忘那一张竞赛试卷

许冬林

那年初三,参加年级数学竞赛。代数和几何各一张试卷,我做完了几何,铃声一响,泪水轰然决堤,因为我交上去的代数试卷好空好白,所有关于抛物线的题目都没做,而那张卷子上抛物线题目又是奇怪的多。监考的老师王老师收到我的卷子时,他的脸也像我的代数卷子一样,好空好白,什么表情都没有。那天出考场,我是一路低头哭回家的。

第二天下午放学时,在走廊上听见王老师叫我,回头看,他递给我一张试卷。看看吧!他说。没有一句

责怪。我打开看,是我的代数试卷,试卷上一片红。所有做错或者空白没做的地方,他用红笔一题题做过,他写的那些数字与符号,整齐排列,又亲切又严肃。我捏着那张试卷,一路看回家,没有哭。作为一个爱好文学的女同学,数学自此,竟也难得成为我的强项。我想对王老师说:时间肯定跑得比童话中的马车要快!二十年过去,少年时候的许多人和事都已在记忆中如水土一般流失,暗淡。唯有你,教我数学的王老师,却如磐石一般,巍然在我心底。

## 那碗粉蒸肉,好香好香

张明杰

1981年,我们山区农村仍然没有解决温饱,年轻的我经常肚子饿得咕咕叫。记得当时一年十二个月中就七八个月吃玉米、红薯、荞麦等杂粮。半个月吃一顿大米饭已相当不错了。能吃饱吃上一顿大米饭成了我那时最大的愿望。

刚进公社初中,遇上了一位菩萨心肠的班主任华老师。华老师在课外经常与我们这些小青年在一起抒一己之情,辩兴旺之理。我们全班同学都喜欢这位侠肝义胆的好老师。

那时我个子小,营养不良。华老

师得知我贫寒的家境后,时不时从他并不富裕的“民办教师”27元一个月的工资中抽出一部分接济我,为我在食堂买饭、买肉类菜肴。至今我还记得老师在我断粮时及时为我买来饭票,在我肚里一点油水也没有时为我买来的那一碗清香四溢的粉蒸肉,在我无钱交学费即将辍学时为我垫付的学费。

人常说:点滴之恩当以涌泉相报。可老师从来不要我任何报答。唯有与老师保持经常联系,化解他晚年的那一份落寞。

## “三个一”,影响我一生

朱胜利 合肥市发改委总经济师

我读大学时的班主任老师,用她严格的要求和“三个一”的理念,影响了我一生。从上大学到现在,近20年的时光,老师的教诲,对我的学习、工作都非常受用。对当年的班主任老师,现任安徽大学中文系党委书记的徐素萍老师,感恩至今。

我在安大读的是哲学专业。当年刚进校的时候,说实话,读这个专业是不大情愿的。很多同学都是带着情绪走进了校门,感觉哲学读起来会很枯燥无味,甚至就业都困难。但是等到学习一段时间后,才发现非常

受用,尤其是对人的思维训练,教会我们辩证地、客观地处理人与事的方法,交给了我们一把钥匙。

由于我们这一届是徐素萍老师任教后带的第一届学生,所以感情格外深厚。徐素萍老师要求我们在校期间努力学习,争取毕业时做到“三个一”:这就是一手好字、一手好文章、一副好口才。她把简单、朴素的道理,融汇到最博大精深的情怀里,要求每个学生都要成为对社会有价值的人,学会更好地融入和适应社会。

## 一生难以忘怀的拥抱

郑国梅

转眼教师节又到了,在我的脑海深处一直有一个拥抱难以忘怀。那是在1981年临近期中考试的时候,我的双眼突然看不见了,经查是视神经突发性的障碍引起的暂时失明。经过几天的治疗后我又能看见了,我立马冲到学校,班里刚好在开家长会,班主任王贵瑛老师一把将我搂在怀里不住地说太好了孩子,你又能看见了……边说边泪流不止。

30年过去了,这个拥抱依然令我

感到温暖!更有缘的是在2007年我的女儿也成了她的学生,她常笑称这是她的关门弟子哦!现在我要和女儿同祝老师身体健康,节日快乐!

又是一年教师节,恰逢中秋节即将到来,写给老师的一段话:时光荏苒,光阴似箭,不知不觉中已是20年的春夏秋冬。师恩难忘,我想托中秋这一轮朗朗的明月送去我对您的无尽思念与感激,祝您晚年幸福、健康长寿!

## 绝不能让学生“放羊”

徐国胜 合肥工业大学研究生

又是一个新学期的开始,今年“老板”带了6个研究生,时间追溯到我刚入学时,由于我是跨专业考的研究生,当时十分紧张,感觉好大的压力,这时我的导师找我谈话,帮我安排补修课程,给了我莫大的鼓励和支持!现在,我的研究生生涯的第一篇文章修改稿已经投出去并录用了,当我改完文章发给老板之后就觉得很可以休息了,于是我坐在电脑前看电视,晚上十一点多了,导师把改好的文章送给了我,看见我看电视也没责

怪我,还说最近比较累,让我把文章发了好好放松一下。其实导师比我们累多了,他一个人要看文献,给学生想实验方案;要管理好一个二十多人的实验室等等。经常听导师说,要尽力让每个学生有项目做,这样才能得到锻炼,不能让学生“放羊”,否则学生会恨你一辈子的。

“老板”让我十分感动!当下,我需要做的是不再抱怨,而要利用好现在的条件,做好自己该做的事情。感谢导师,感谢我的“老板”!

## 此时此刻只想说感谢

李江涛

搜索记忆深刻的老师,只有小学的语文老师张明华印象最为深刻!

那时我家里困难,只有父亲带着我在合肥生活。张老师知道我家的情况后,也就越发对我照顾有加。

曾记得一个下着瓢泼大雨的夜晚,张老师得知父亲要加班很晚,就特地带我回家吃完饭再送我回家。靠在床上等父亲的时候,伴随着雷声,我睡得很熟。迷迷糊糊中,好像窗口有人喊我,也就清醒一下,瞌睡又让我沉沉睡去。等我再次在呼喊中醒来,打开门才发现张老师浑身透

湿撑着伞站在窗前。原来她担心我一人在家害怕,特地在这个雨夜赶来看我。父亲得知此事后,深感过意不去。在一次回农村的时候,给张老师抓来一只鸡,执意不收的张老师为了不伤害父亲真挚的感激之情,只得将鸡带了回去。但第二天送我回家的时候,却将一个装的满满的、香喷喷鸡块的保温桶递给我,要我带回家。

时光如梭,转眼离开小学已经快三十年了,张老师一直未曾见到。但关于张老师的记忆犹在,宛如那本一直珍藏如新的集邮册。

## 风骏皮卡“绿色节油训练营”完美收官

9月3日,备受瞩目的长城汽车风骏皮卡“挑战256L,绿色节油训练营”活动安徽站在合肥完美落幕。在刚刚结束的合肥站中,以百公里385L的油耗获得冠军,二、三名成绩分别为446L和473L,为“风骏皮卡绿色节油训练营”画上完美句号。

此次风骏皮卡绿色节油训练营以打造“绿色节油”理念为重点,希望每一位用户在日常驾驶中重视绿色节油环保的意识,养成绿色出行的良好习惯。因此,在比赛开始前,技术人员为大家详细讲解了日常驾驶技巧和节油知识。比如,挂低挡起步缓慢加速、换挡要及时减少制动、用中速行驶并保

持适当的车速等等。

不仅如此,“绿色节油训练营”学员能连续取得如此出色的成绩,更与风骏皮卡良好的产品品质分不开。除了“德国高压共轨”先进动力技术外,风骏皮卡还拥有其他皮卡品牌无法比拟的高效的传动系统。据最新数据显示,作为第一皮卡品牌,风骏皮卡上半年累计销量突破60000辆,继续保持“销量王”的地位,同时,为了回馈消费者长期的支持与信赖,风骏皮卡绿色“惠生活”感恩回馈活动正在全国进行,购车即享即享四重豪礼:进店礼、试驾礼、带新礼以及最高6000元的购车礼,详情可咨询安徽新动力4S店。